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OBWIESZCZENIE

Na podstawie art. 10 5 1 kpa. i art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o
udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (j .t.Dz. U.2017, poz. 1332)

Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Kielcach

zawiadamia strony postępowania
oraz osoby zainteresowane

że w dniu 28.07.2017r. wydało decyzję znak: SK0.0Ś-60/2165/ll4/2017, którą po
rozpoznaniu odwołania złożonego przez Mazowiecko Świętokrzyskie Towarzystwo
Omitologiczne , 26-670 Pionki, ul. Radomska 7 uchyla ww. decyzję w części
rozstrzygnięcia,obejmującej:
-punkt 11pn. „ Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania
przedsięwzięcia ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości
przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów
sasiednich” określone w podpunktach, kolejno od I do 37 włącznie, w pełnym ich brzmieniu
oraz
-punkt VI o treści:
„ Przedsięwzięcie nie wymaga sporządzenia analizypo realizacyjnej ”
iw tym zakresie orzeka następująco:
- punkt II rozstrzygnięciaw. decyzji pn. „ Warunki wykorzystania terenu wfazie realizacji
i eksploatacji lub użytkowaniaprzedsięwzięcia ze szczególnym uwzględnieniem konieczności
ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ogranicza
uciążliwościdla terenów sasiednich:
1. W czasie realizacji przedsięwzięcia, na każdym jego etapie należy zapewnić nadzór
przyrodniczy oraz stosować się do jego wskazań. Należy prowadzić dokumentację nadzoru
przyrodniczego, w szczególności zawierającą informacje o czasie i miejscu wykonywania
nadzoru, kwalifikacji osób prowadzących nadzór, spostrzeżeniach co do stanu środowiska
przyrodniczego, wydanych zaleceniach.
2. Przedsięwzięcie realizowane będzie w okresie 3 sezonów (3 etapy), w terminach pomiędzy
1 września a 15 marca. Opróżnienie czaszy zbiornika i kształtowanie dna należy przewidzieć
w drugim i trzecim sezonie.
3. W czasie wykonywania prac należy kierować się zasadą minimalizacji zajętości terenu.
4. Prace przygotowawcze, w szczególności poprzedzające dokładną lokalizację obiektów
tymczasowych, wykonanych na potrzeby realizacji inwestycji należy uzgodnić z nadzorem
przyrodniczym.
5. Lokalizację inńastruktury tymczasowej i trwałej na etapie realizacji należy oznaczyć w
terenie w sposób widoczny (np. za pomocą pali, palików, słupków, ogrodzeń, taśm) oraz



dokumentować w formie cyfrowej za pomocą współrzędnych geograficznych wszystkie
wykonywaneobiekty i urządzenia, tak abymożliwe było cyfrowe odtworzenie ich lokalizacji.
6. Budowę nowoprojektowanego progu przeciwrumowiskowego w km 47+820, kanału
obiegowego oraz umocnienie koryta rzeki prowadzić w pierwszym etapie (pomiędzy 1

września a 15 marca) przy napełnionym zbiorniku.
7. Budowę upustu dennego (metodą przewiertu) w czaszy zbiornika wraz z małą elektrownią
wodną MEW I w km 46+700 Czarnej Koneckiej/Malenieckiej, adaptację istniejącego jazu na
potrzeby MEW I, wykonanie obiektów tymczasowych niezbędnych do przeprowadzenia
budowy oraz umocnienie koryta rzeki prowadzić w pierwszym etapie realizacji zamierzenia
przy napełnionym zbiorniku.
8.Budowęjazu piętrzącego wraz z budową małej elektrowni wodnej MEW III w km 55+800
rzeki Czarna Konecka/Maleniecka, wykonanie obiektów tymczasowych niezbędnych do
przeprowadzenia budowy oraz umocnienie koryta rzeki prowadzić w drugim etapie realizacji
zamierzenia.
9. Na etapie eksploatacji zapewnić możliwość migracji organizmów wodnych przy obiekcie
piętrzącymw Małachowie poprzez budowę przepławki.
10. Budowę małej elektrowni wodnej MEW II w km 45+870 Czarnej
Koneckiej/Malenieckiej, adaptację istniejącego jazu na potrzeby MEW II, wykonanie
obiektów tymczasowych niezbędnych do przeprowadzenia budowy oraz umocnienie koryta
rzeki prowadzić w drugim etapie realizacji zamierzenia.
11. Regulację koryta Czarnej Koneckiej/Malenieckiej i Czarnej Taraski wykonać w drugim
etapie realizacji zamierzenia.
12. Budowę wyspy nakierowującej przepływ wody w zbiorniku oraz przebudowę grobli
ziemnej wykonaćw drugim etapie realizacji zamierzenia.
13. Budowę wyspy przeznaczonej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe wykonać w drugim i
trzecim etapie realizacji zamierzenia.
l4.Budowa w drugim etapie realizacji zamierzenia tymczasowego oczka wodnego
przeznaczonego na schronienie organizmów wodnych w czasie drugiego sezonu prac. Oczko
wodne usytuowane będzie w południowo-zachodniej części zbiornika i posiadać będzie
powierzchnię nie mniejszą niż ] hai głębokość nie mniejszą niż 1,5m,
15.Budowa w drugim etapie realizacji tymczasowego oczka wodnego przeznaczonego na
schronienie organizmów wodnych w czasie trzeciego sezonu prac. Oczko wodne usytuowane
będzie w północnej części zbiornika i posiadać będzie powierzchnię nie mniejszą niż 1 ha i
głębokość nie mniej szą niż 1,5m.
16. Na południowo - wschodnim brzegu zbiornika (w części najbliższej torfowiska) należy
wykonać tymczasową ściankę szczelną z grodzic stalowych (profili) o długości ok 120 m
wbitą na głębokość nie mniejszą niż 4 m. Przewidywane zabezpieczenie wykonać na okres
drugiego i trzeciego etapu.
17. W cofkowej części zbiornika, w okolicy wyspy nakierowującej przepływ wody w
zbiorniku należy wydzielić i oznakować zwartą powierzchnię ok. 1,5 ha płata szuwarów,
wyłączoną z ingerencji. Przewidywane zabezpieczenie wykonać na okres pierwszego,
drugiego i trzeciego etapu.
18. Każdorazowo po opróżnieniu zbiornika należy przeszukiwać jego dno pod kątem
występowania okazów makrobezkręgowców bentosowych i zwierząt kręgowych, które należy
w sposób dla nich bezpieczny przenosić do oczka wodnego, koryta rzeki lub w uzgodnieniu z
przedstawicielami Polskiego Związku Wędkarskiego do innych zbiorników wodnych lub
stawów. Działanie w szczególności ma minimalizować wpływ na małże, raki i ryby.
19. W przypadku stwierdzenia występowania w sąsiedztwie wykonywanych prac stanowisk
gatunków chronionych należy je oznaczyć np. przez opalikowanie lub ogrodzenie celem
zabezpieczenia przed przypadkową ingerencją.



20. Drzewa i krzewy sąsiadujące z miejscami wykonywanych prac, nieprzeznaczone do
usunięcia należy zabezpieczyć przed uszkodzeniem np. poprzez ogrodzenie lub oszalowanie.
21. Wloty na MEW I, II i III wyposażyć w urządzenia np. kraty o prześwitach
uniemożliwiających przedostanie się ryb do turbin elektrowni wodnych.
22. Zaplecza budowy, miejsca magazynowania odpadów i nadmiaru osadów dennych
zlokalizować poza siedliskami przyrodniczymi i siedliskami gatunków będącymi
przedmiotami ochrony obszaru Natura 2000 Dolina Czarnej oraz obszarem zabudowy
mieszkaniowej. Miejsca te wyznaczone powinny zostać po konsultacji z przyrodnikiem
pełniącym nadzór przyrodniczy nad wykonawstwem przedsięwzięcia.
23. Na zapłeczach budowy wyznaczyć miejsca do magazynowania odpadów i place
postojowe, po zakończeniu prac tereny zapleczy należy uporządkować.
24. W przypadku odkrycia przedmiotu, co do którego istnieje przypuszczenie, iż jest on
zabytkiem w trakcie prowadzenia robót, należy: wstrzymać wszelkie roboty mogące
uszkodzić lub zniszczyć odkryty przedmiot; zabezpieczyć, przy użyciu dostępnych środków
ten przedmiot i miejsce jego odkrycia; niezwłocznie zawiadomić o tym właściwego
wojewódzkiego konserwatora zabytków, a jeśli nie jest to możliwe, Burmistrza Miasta i
Gminy Końskie.
25. Na etapie realizacji jak i eksploatacji zapewnić zachowanie przepływu nienaruszalnego w
rzece Czarna Konecka/Maleniecka i Czarna Taraska.
26. W przypadku prac w korycie rzek Czarna Konecka/Maleniecka oraz Czarna Taraska dla
zminimalizowania oddziaływania, tam gdzie to możliwe, należy zastosować lżejszy sprzęt
budowlany oraz skrócić do minimum okres prowadzenia robót w korycie rzek, z
uwzględnieniem przerw w przypadku zmętnienia wody.
27. Do umocnienia koryta rzeki Czarna Konecka/Maleniecka i Czarna Taranka wykorzystać
głównie materiały naturalne.
28. Przedsięwzięcie zarówno na etapie realizacji jak i użytkowania nie może powodować
wystąpienia zmiany stanu wody ze szkodą dla gruntów sąsiednich.
29.Zabezpieczyć środowisko gruntowo-wodne przed przenikaniem zanieczyszczeń z terenu
prowadzenia prac, ewentualne magazynowanie paliw, tankowanie oraz prowadzenie
bieżących napraw prowadzić poza terenem inwestycyjnym lub na zapleczu socjalno-
technicznym, na terenie specjalnie wyznaczonego stanowiska posiadającego szczelne
podłoże, stanowiące zabezpieczenie przed przenikaniem zanieczyszczeń do środowiska.
Ewentualne zanieczyszczenia usuwać przy użyciu sorbentów.
30. Zapewnić właściwe gospodarowanie odpadami, minimalizować ich ilość, zbierać je
selektywnie w wydzielonych i przystosowanych miejscach, w warunkach zabezpieczających
przed przedostaniem się do środowiska zanieczyszczeń oraz zapewnić ich sprawny odbiór
przez uprawnione podmioty.
31. Osady denne wykorzystać do budowy wysp, zagospodarować na terenie inwestycyjnym
przy uwzględnieniu zachowania wartości przyrodniczych lub przekazać uprawnionym
podmiotom.
32. Osady denne przed dalszym zagospodarowaniem powinny być osuszone,
33. Prowadzić stałąkontrolęstanu technicznego środków transportu i urządzeń
wykorzystywanych w trakcie budowy, zapewnić pełną sprawnośćmaszyn i urządzeń.
34. Transport sprzętu, materiałów i urobku ziemnego prowadzić po wyznaczonych trasach
przejazdu na terenie inwestycyjnym.
35. Prace prowadzić w porze dziennej: 600-200.
36. Na etapie użytkowania zapewnić nadrzędność przepływu przez przepławkę przy obiekcie
piętrzącymW Małachowie nad przepływem przeznaczonym do produkcji energii.
37. Prace utrzymaniowe koryta rzeki Czarna Konecka/Maleniecka i Czarna Taraska na etapie
eksploatacji prowadzić poza okresem tarła lokalnej ichtiofauny.



38 .Robotyw trakcie budowy i późniejszej eksploatacji (remontów)winny być wykonywane
tak, aby nie były źródłem zanieczyszczenia środowiska materiałami, odpadami lub innymi
substancjami stosowanymi w czasie ich trwania.
39. Ścieki bytowe z zaplecza budowy należy odprowadzać do szczelnego zbiornika
bezodpływowego.
40. Wprowadzić optymalne rozwiązania ekologicznei technologiczne łagodzące
niekorzystne efekty działalności zakładu (np. hałas, zapach).
41. Po zakończeniu realizacji inwestycji teren należy uporządkować.

oraz w punkcie VI rozstrzygnięciaorzeka następująco:
Inwestycjawymaga sporządzenia analizy po realizacyjnej, która określi rzeczywiste
oddziaływanieprzedsięwzięcia na zdrowie i życie ludzi w zakresie substancji
wprowadzonych do powietrza oraz poziomu hałasu przenikającego do otoczenia.

Z treścią wymienionej wyżej decyzji strony postępowania i osoby zainteresowane
mogą zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Końskie.

Obwieszczenie zostaje wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Samorządowego
Kolegium Odwoławczego w Kielcach oraz zostaje opublikowane W Biuletynie Informacji
Publicznej SKO w Kielcach, na okres 14 dni.

Obwieszczenie zostaje także wywieszone na okres 14 dni W siedzibie Urzędu Miasta i
Gminy Końskie, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz inny zwyczajowo przyjęty sposób
w danej miejscowości.

Po upływie 14 dni od daty wywieszenia obwieszczenia decyzja zostaje uznana za
doręczona.
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Termin wywieszenia na tablicy ogłoszeń:

od dnia.......................................
do dnia.......................................


